
واکنش دولت به جنجال فروش 
جزایر ایرانی

 سخنگوی دولت در حاشیه جلسه دیروز هیات دولت 
در واکنش به اظهارنظر یکی از مقامات درباره فروش 
جزایر کیش و قشم برای حل مشکلات صندوق‌های 
بازنشستگی گفت: ایرانی نشان داده است که جانش را 
فدای یک وجب از خاک کشورش می‌کند. ما در خانه‌ها، 
خانواده‌ها و مدارس‌مان آموختیم که بگوییم جان‌مان 

فدای وطن.
علی بهادری جهرمی خاطرنشان کرد: هر فرد و 
سازمانی که مشکل اقتصادی دارد از جیبش هزینه کند و 

از کیش و قشم حرف نزند.
    

سخنگوی کمیسیون امنیت ملی:
برجام دیگر موضوع محوری 
سیاست خارجی ایران نیست

سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی 
مجلس گفت: برجام دیگر موضوع محوری مورد پیگیری 
سیاست خارجی ایران نیست، بلکه از برجام برای ما توسعه 

همکاری‌های منطقه‌ای و فرامنطقه‌ای است.
به گزارش خانه ملت، ابوالفضل عموئی، افزود: ایران 
توانمندی هسته‌ای خود را پیش برده است و غنی‌سازی 

تا سطح ۶۰ درصد و در حد نیاز در حال پیگیری است.
    

فراجا شکایت از روزنامه همشهری را 
پس گرفت

مرکز اطلاع‌رسانی و ارتباطات معاونت فرهنگی 
و اجتماعی فراجا اعلام کرد: به دنبال اذعان روزنامه 
همشهری مبنی بر ارتکاب خطای غیرعمد در استفاده 
نامناسب از تصویر سردار رادان، پلیس از شکایت خود 

علیه این روزنامه صرف‌نظر کرد.
‎براساس اعلام این مرکز،‌ نظر به آن که پلیس همواره 
بر تعامل گسترده با رسانه‌های مختلف تاکید داشته و 
دارد، این بار نیز در راستای تعامل سازنده، راهگشا و غیر 
چالشی با اصحاب قلم و رسانه و به دستور رئیس پلیس 
کشور از شکایت علیه روزنامه همشهری چشم‌پوشی شد.

    
 بسته تحریمی جدید کانادا 

علیه ایران 
دولت کانادا با انتشار بیانیه‌ای از اعمال تحریم‌های 

جدید علیه یک نهاد و ۹ فرد ایرانی خبر داد.
به گزارش ایسنا،‌ اردوپوینت گزارش داد، طبق این 
بیانیه، دلیل این تحریم‌ها »نقش داشتن این نهاد و افراد 
در نقض آشکار و سیستماتیک حقوق بشر در ایران و 
خارج از آن« خوانده شده است. این یازدهمین بسته 

تحریمی دولت کانادا علیه ایران است.
    

حسینی:
 الزامی ندارد چهار وزیر 

همزمان معرفی شوند
معاون پارلمانی رئیس‌جمهور گفت: الزامی ندارد که 
وزرای پیشنهادی با هم به مجلس معرفی شوند اما بهتر 

است هرچه زودتر معرفی این چهار وزیر صورت بگیرد.
به گزارش ایسنا، سید محمد حسینی  در حاشیه 
جلسه دیروز هیأت دولت، افزود: وزرایی که اکنون باید 
معرفی شوند، وزیر جهاد کشاورزی، آموزش و پرورش و 
صمت هستند. البته درباره وزارت بازرگانی نیز امید است 
پس از این‌که دوفوریت آن در جلسات گذشته تصویب 
شد، هفته آینده جزئیات و بررسی‌های لازم در مجلس 

انجام شود تا وزیر این وزارت‌خانه نیز معرفی شود.
    

جانشین فرمانده سپاه زنجان:
ایران تنها کشوری است

که برای آینده بشر برنامه دارد
جانشین فرمانده سپاه پاسداران زنجان گفت: »طبق 
گفته دشمنان، ایران تنها کشوری است که برای آینده 
بشر برنامه دارد، به همین دلیل از آن هراس دارند.« سردار 
ابوالفضل طهماسبی، افزود:‌زنان ایران با وجود داشتن 
عفاف و حجاب در همه زمینه‌ها موفق بوده و طبق آمار ارائه 

شده هم از زنان شرقی و هم از زنان غربی جلوتر هستند.
    

روایت روحانی بلوار مرزداران از انگیزه ضارب:
یک »ریشو« را به جای او

 استخدام کردند، من را زیر گرفت!
امیر قرقچی، طلبه‌ای که در بلوار مرزداران توسط 
راننده یک خودرو پراید زیر گرفته شد، درمورد علت 
حادثه گفت: ضارب می‌گوید وقتی خواستم استخدام 
شوم، کسی من را آدم حساب نکرد اما کسی که ریش 
داشت و یقه‌اش بسته بود را به کار گرفتند. به همین علت 

آخوند را زیر گرفتم.
وی ادامه داد: وقتی فریاد سکوت او شنیده نمی‌شود 
و هیچ ملجایی برای خودش در قرائت‌های حال حاضر 
نمی‌بیند و نیز هیچ جایی را برای خودش ندارد که 
صدایش شنیده شود؛ باید دست به عملی می‌زد که صدا، 

فکر و ایده او شنیده می‌شد. 
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به تازگی انجمن کنترل تسلیحات 
اعلام کرده که نصب دوربین‌های نظارتی 
در برخی تاسیسات هسته‌ای ایران از 
سر گرفته شده است. رافائل گروسی، 
مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی نیز این روند را کمک ایران به 
راستی‌آزمایی‌ها و تنش‌زدایی از پرونده 

هسته‌ای اعلام کرده است.
همچنین دویچه وله به نقل از 
خبرگزاری اتریش و انجمن کنترل 
تسلیحات،  نوشت: »نصب دوربین‌های 
نظارتی در شماری از سایت‌های اتمی 
ایران آغاز شده است. مدیرکل آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی، اوایل آوریل در  
مصاحبه‌ای نسبت به اتصال مجدد برخی 
سیستم‌های نظارت آنلاین و نصب 
دوربین‌ها در برخی سایت‌های اتمی 
ایران ابراز امیدواری کرده و گفته بود 

که این روند چند هفته طول می‌کشد.«
گویا لارنس نورمن، خبرنگار 

وال‌استریت ژورنال نیز در توییتر نوشته 
که شنیده‌هایش تایید شده‌اند و آژانس 
توانسته نصب مجدد دوربین‌های 
نظارتی جمع‌آوری شده و سایر تجهیزات 
مرتبط در سایت‌های اتمی ایران را شروع 
کند. او گفته که این روند در چند روز آتی 

کامل می‌شود.
با این حال، هنوز هیچ کدام از 
مسئولان کشورمان به گزارش انجمن 
کنترل تسلیحات در خصوص نصب 
دوربین‌ واکنشی نشان نداده‌ و آن را 
تایید یا تکذیب نکرده است. برخی 
خبرگزاری‌ها ازجمله ایسنا نیز، خبر 
را تحت عنوان »ادعاهای ‌خبرنگار وال 

استریت ژورنال«  منتشر کردند.
اخیرا سخنگوی وزارت خارجه در 
توضیح روند نصب دوربین‌های آژانس 
در تجهیزات هسته‌ای ایران،‌ گفت: بر 
مبنای سفر  آقای گروسی در اواخر سال 
گذشته به تهران، توافقی بین دو طرف 
»ایران و آژانس بین‌المللی انرژی اتمی« 
صورت گرفت،  بیانیه مشترکی صادر  شد 

و گام‌های اجرایی و عملیاتی تعیین شد 
که سوءتفاهمات برطرف شود. در این 
زمینه دو بار هم سفر مقامات آژانس به 
ایران انجام شد و همکاری‌ها در این 

زمینه گام به گام صورت می‌گیرد.
ناصر کنعانی، با تاکید بر این که طرح 
موضوعات رسانه‌ای از این دست را کمک 
کننده نمی‌دانیم، افزود: به مقامات 
آژانس توصیه می‌کنیم که با توجه به 
توافقات صورت گرفته و استقبال ایران از 
هیات‌های آژانس از طرح مسائل فنی در 
حوزه رسانه اجتناب کنند و اجازه دهند 
مسائل در سیر طبیعی و فنی خودش به 

پیش رود. 
سخنگوی وزارت خارجه همچنین 
در پاسخ به پرسش دیگری درباره فعالیت‌ 
صلح‌آمیز هسته‌ای ایران و تاثیر توافق 
اخیر ایران و عربستان بر این موضوع گفت:‌ 
»ایران عضو آژانس و ان.پی.تی و ... است 
و اقداماتش تحت نظارت آژانس انجام 
می‌شود و  اعضای آژانس بر اساس حقوقی 
که از آن برخوردار هستند، می‌توانند از 

فعالیت‌های صلح آمیز هسته‌ای برای 
تامین نیازهای خود استفاده کنند.«

»توسعه ‌ایرانی« برای راستی‌آزمایی 
بیشتر در مورد خبر  وال استریت ژورنال با 
یکی از نمایندگان مجلس تماس گرفت. 
روبرت بگلریان، نماینده ارامنه جنوب 
کشور در این باره گفت: »نمی‌دانم خبر 
چقدر صحت دارد. تحلیل‌های ضمنی و 
جنبی‌اش را ندیده‌ام که واقعا تایید شده یا 
تکذیب! احتمالا دلیل سکوت مسئولان 
این است که مغایر با آن چیزی است که 

مجلس انقلابی تصویب کرده است.«
اشاره بگلریان به مصوبات 
تلافی‌جویانه مجلس ایران در واکنش 
به خروج امریکا از برجام و بازگشت 
تحریم‌هاست که طی آن دسترسی 
آژانس به برخی تاسیسات اتمی کشور 

ما معلق شد.
سابق بر این تهران  ۲۷ دوربین‌ 
نظارتی، از جمله در سایت نطنز را 
خاموش کرده بود و سازمان انرژی اتمی 
ایران گفته بود که این امکان از روی 

»حسن نیت« به آژانس داده شده بود و 
جزو تعهدات تهران نبود.

پس از آن نگرانی‌های گسترده‌ای 
نسبت به شفافیت برنامه هسته‌ای ایران 
ایجاد شد و گروسی نسبت به چالش‌ها و 

شکاف‌های تازه هشدار داد.
اما در سفر اسفند ماه رافائل گروسی 
به تهران، ایران موافقت کرد تجهیزات 
نظارتی خاصی را دوباره نصب کند. در 
این توافق  سازمان انرژی اتمی ایران 
»داوطلبانه« متعهد شد که به آژانس 
امکان راستی‌آزمایی و نظارت‌های 

مناسب را بدهد. 
هرچند همان زمان نیز روایت 
مقامات ایرانی از این توافق با آنچه 
گروسی در بازگشت به وین اعلام کرد، 

تفاوت داشت.

مسئولان کشور شفاف 
نمی‌گویند، از چه می‌ترسند؟

چرا مسئولان کشور شفاف درباره 
نصب دوربین‌های نظارتی در تاسیسات 
هسته‌ای اعلام موضع نمی‌کنند تا جو 
ایران‌ستیزی در فضای جهانی تلطیف 
شود و با کاهش التهاب اجتماعی داخل 
کشور، تنفس اقتصادی‌ای نیز نصیب 
ایران شود؟ مسئولان از چه بیم دارند؟ 
همین سوال را »توسعه ایرانی« از بگلریان 
می‌پرسد و او با بیان اینکه »من خودم 
با نصب دوربین اگر برای حفظ منافع 
ملی باشد، موافقم«؛ تکرار می‌کند که 
دلیل سکوت مسئولان، مغایرت آن با 
چیزی که سابقا مجلس انقلابی تصویب 

کرده است. 
اما احمد زیدآبادی در تحلیل خود 
پیرامون چرایی این مخفی‌کاری 
نوشته: »حکومتی که از یک طرف 
تصمیمات واکنشی و عجولانه برای 
کاهش نظارت آژانس بر فعالیت‌های 
خود بگیرد و بعد مجبور به عقب‌نشینی 
از آن تصمیمات شود و بعد به دلیل بیم از 
حامیان افراطی‌اش از اعلام تجدیدنظر در 
تصمیمات پرهزینه، خودداری کند و به 
همین جهت نیز از مواهب اقتصادی این 
تجدیدنظر خود را محروم سازد؛ آیا در 
جهان لنگه‌ای برای آن می‌توان یافت؟«

منافع اقتصادی 
قربانی پنهان‌کاری!

انتشار این خبر قاعدتاً می‌تواند 

سرمایه‌گذاران داخلی را کمی آرام و نظر 
سرمایه‌گذاران خارجی را جلب کند. 
بنابراین، عقل سلیم حکم می‌کند که 
این خبر در رأس اخبار رسانه‌های داخلی 
قرار گیرد‌؛ اما رسانه‌های داخلی در این 
مورد سکوت کرده‌اند و در مقابل مردم 
ایران از طریق رسانه‌ای مانند وال‌استریت 

ژورنال از این موضوع اطلاع یافته‌اند!
با این وجود حتی در میان این 
مخفی‌کاری هم در روزهای گذشته 
برخی از فعالان بازار معتقدند که 
انتشار خبرهای جدید مبنی بر آغاز 
همکاری‌های ایران و آژانس بین‌المللی 
انرژی با نصب دوربین‌های آژانس در 
سایت‌های هسته‌ای ایران، در ریزش 
قیمت دلار در بازار ارز نقش داشته 
است. همچنین در روزهای گذشته با 
افت قیمت دلار، قیمت سکه نیز دچار 

نوسانات کاهشی شده است. 
به گزارش خبرآنلاین، گزارش‌ها از 
روند بازار ارز حاکی از دومین روز کاهش 
قیمت دلار است؛ به طوری که قیمت 
این ارز جنجالی و عجین‌شده با سیاست، 

بیش از 2 هزار تومان ارزان شده است.
در همین رابطه، سیامک قاسمی، 
اقتصاددان در  توییتر نوشت: »با دو 
توییت خبرنگار وال استریت ژورنال 
درباره نصب دوربین‌های آژانس 
اتمی، قیمت دلار در ایران دو هزار 
تومان بالا و پایین می‌شود. در این 
دریای عدم قطعیت، نه فقط اقتصاد 
 که نفس کشیدن هم به سیاست گره 

خورده است.«

چرا ایران درباره نصب دوباره دوربین‌های آژانس بین‌المللی انرژی اتمی سکوت کرده است؟

دوربین مخفی از ترس تندروهای حامی!
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حسام‌الدین اسلاملو

روی موج کوتاه

روبرت بگلریان، نماینده 
ارامنه در مجلس به »توسعه 

ایرانی« می‌گوید: با اینکه 
اگر نصب دوربین‌های 
آژانس در تاسیسات 

هسته‌ای صحت داشته 
باشد، به شرط تامین 

منافع ملی، شخص من 
موافق آن هستم؛ اما شاید 
مخفی‌کاری مسئولان در 
این باره به خاطر آن است 
که نصب دوربین مغایر با 

مصوبه‌ مجلس انقلابی است

وزیر بهداشت، از مطالبات معوق مراکز درمانی و 
همچنین عدم پرداخت یارانه دارو خبر داد و گفت: در حال 
حاضر نه بودجه و نه پولی هست و در عین حال مشکلات 
بسیار زیاد است؛ اگر مرد میدان هستید، وسط بیایید و کار 
کنید. به گزارش مهر، بهرام عین‌اللهی، در حاشیه اجلاس 
رؤسای دانشگاه‌های علوم پزشکی سراسر کشور، افزود: 
بیمارستان‌ها و مراکز درمانی تابعه وزارت بهداشت، به بیمه 
شدگان تأمین اجتماعی خدمات می‌دهند؛ اما سازمان 
تأمین اجتماعی پول این خدمات را نمی‌دهد و از این 

سازمان ۱۲ هزار میلیارد تومان طلب معوق داریم.
وزیر بهداشت یادآور شد: در طرح دارویاری اعلام کردیم 
که ارز برخی دارو‌ها را نیمایی می‌کنیم و اختلاف ارز نیمایی 

به ترجیحی را بیمه‌ها بپردازند. بر این اساس سازمان برنامه 
و بودجه باید اعتبار لازم را ارائه می‌کرد تا بیمه‌ها بتوانند این 
پول را بپردازند، اما متأسفانه در این زمینه ۲۵ هزار میلیارد 

تومان معوقه از سازمان برنامه و بودجه داریم.

نیروی دریایی سپاه یک نفتکش خارجی را که با پرچم 
پاناما در حال تردد از آب‌های تنگه هرمز بود، توقیف کرد. 

به گزارش ایسنا به نقل از خبرگزاری آسوشیتدپرس، 
ناوگان پنجم نیروی دریایی آمریکا که در منطقه مستقر 
است با انتشار اطلاعیه‌ای اعلام کرد که نیرو‌های سپاه 
پاسداران ایران یک نفتکش با نام Niovi را توقیف 
کرده‌اند. نیروی دریایی آمریکا همچنین تصاویری از حضور 
کشتی‌های کوچک گارد در اطراف این نفتکش منتشر 
کرده است. دادستان عمومی و انقلاب تهران اعلام کرد: 
کشتی نیووی در پی شکایت شاکی و دستور مقام قضایی 

توسط نیروی دریایی سپاه توقیف شده است.
بنابراین‌گزارش، ۸ اردیبهشت نیز، یک فروند کشتی 

با پرچم جزایر مارشال که در خلیج فارس پس از تصادم 
با شناور ایرانی موجب مفقود و مصدوم شدن چند خدمه 
ایرانی شده بود، توسط نیروی دریایی ارتش در دریای 

عمان شناسایی و توقیف شد.

وزیر بهداشت: 

نه بودجه هست نه پول؛ اگر مرد هستید، بیایید وسط
دادستان : دستور مقام قضایی بود

سپاه یک نفتکش خارجی را در تنگه هرمز توقیف کرد

نماینده ویژه رئیس‌جمهور در امر مبارزه با فساد، با تایید واگذاری خودروی 
شاسی بلند به نمایندگان؛ از معرفی متخلفانِ واگذاری رانتیِ خودرو در گزارشی 

محرمانه به  رئیسی خبر داد.
به گزارش »انتخاب«؛ حسن درویشیان‌ درباره‌ آخرین اخبار پیگیری‌ پرونده‌ 
واگذاری رانتی خودرو گفت: در پی دستور رئیس‌جمهور برای بررسی موضوع، 
بلافاصله با وزارت صمت و خودروسازان مکاتبه کردیم و از آنها در این خصوص 

توضیح خواستیم.
وی در گفتگو با ایرنا افزود: پس از ارزیابی دقیق ابعاد موضوع و احراز تخلف، در 
گام اول از ادامه واگذاری خودروهای درخواستی به اشخاص که در قالب تفاهم 

نامه و امثالهم خارج از روال فروش خودرو به عموم مردم بوده جلوگیری کردیم‌.
بازرس ویژه رئیس‌جمهور درباره متخلفان این پرونده‌ توضیح داد: در گزارشی 
محرمانه، دستگاه‌ها و افراد متخلف را به رئیس‌جمهور معرفی کردیم و در همان 
بدو امر مدیرعامل ایران خودرو نیز در همین رابطه برکنار شد. البته این شرکت در 
گذشته نیز با مصوبه داخلی درصدد واگذاری تعدادی خودروی شاسی بلند )هایما 
S8 وارداتی CKD( قبل از عرضه عمومی به مردم و با رانت قابل توجه به مدیران 

خود بود که با ورود به موقع بازرسی ویژه منتفی گردید.

درویشیان افزود: پس از تذکر به دستگاه‌های متخلف، به خودروسازان هم 
مجدداً ابلاغ گردید براساس ابلاغیه و دستور ریاست محترم جمهور از اسفندماه 
۱۴۰۰، تحت هیچ شرایطی حق واگذاری بی ضابطه خودرو به مدیران و کارکنان 
دستگاه های اجرایی در سه قوه و یا سایر اشخاص حقیقی یا حقوقی خصوصی را 

مغایر با روال عادی فروش به آحاد مردم ندارند و از وزیر وقت صمت هم خواسته شد 
ضمن توقف تفاهم نامه های خودروسازان با دستگاه‌های اجرایی نظارت مضاعف 
و جدی‌تری داشته باشند تا شاهد تکرار این مسأله‌ نباشیم‌ و مادامی که شرایط 
عرضه خودرو به این وضعیت باشد و نیاز مردم برطرف نشود این مطالبه نظارتی 

کماکان پابرجاست.
وی خاطرنشان‌ کرد: در حال حاضر با اقدامات انجام شده، هیچ خودرویی‌ بدون 
رعایت ضوابط قانونی نباید عرضه شود و اگر گزارشی مبنی بر تخلف دوباره دریافت 
کنیم ضمن اطلاع رسانی تخلفات، بدون هرگونه اغماض، قطعاً با ایشان برخورد 
خواهیم کرد همانطور که در نتیجه بررسی قبلی، دستور توبیخ تعدادی از مدیران 

و دستور برکناری برخی نیز از سوی رییس جمهور صادر شد.
بازرس ویژه رئیس‌جمهور همچنین در پاسخ به سوالی درخصوص اظهارنظر و 
شبهه‌ یکی از نمایندگان مجلس در خصوص تحویل خودروهای شاسی بلند یک 
خودروساز خاص به نمایندگان قبل از استیضاح، اظهار داشت: بررسی‌های قبلی 
انجام شده و مدارک به‌دست آمده حاکیست تفاهم‌نامه‌ای از تابستان ۱۴۰۰ و قبل 
از تشکیل کابینه دولت سیزدهم بین یک شرکت شبه کاغذی غیرمرتبط )رادین 
مبین غرب( با آن خودروساز منعقد و طبق مستندات بدست آمده، با کارسازی 
یکی از مسؤلان وقت در مجلس نسبت به واگذاری بیش از یکصد خودرو به قیمت 
کارخانه و بدون قرعه‌کشی به تعدادی از ایشان و براساس معرفی و واسطه‌گری 
شرکت صوری مذکور انجام شده و این رویه تا اواسط ۱۴۰۱ ادامه یافته که طبق 
بررسی انجام شده، وزیر وقت صمت اطلاعی از وقوع و یا کم و کیف آن نداشته و 

ظاهراً تعدادی از نمایندگان هم از آن بی اطلاع بوده‌اند.

از سوی بازرس ویژه رئیسی به عمل آمد؛

تایید واگذاری خودروهای شاسی بلند به نمایندگان

گزارش


